

Neurasténicos, he aquí para vosotros!

El rigor de verdad, la neurasténia es un desfalco, un debilitamiento del sistema nervioso, cuya consecuencia inmediata consiste en una disminución de la vitalidad funcional de todos los órganos. El curso y los síntomas de esta enfermedad suelen variar en gran manera. En algunas casos es el sistema muscular el más especialmente atacado: de aquí resulta una postración general, con una intermitente sensación de fatiga, pesadumbre, entorpecimiento de los brazos y piernas, repugnancia por todo ejercicio corporal. En otros casos lo dominado es el cerebro y entonces se percibe la memoria, falta de voluntad y de energía, ideas oscuras, melancolía, hipocodrismo.

Numerosas son las causas de neurasténia: el debilitamiento, la vida de rendimientos, las emociones fuertes, las secuelas morales y todo lo que puede quebrantar el sistema nervioso. La neurasténia puede resultar de una calentura, de dolores de estómago, de anemia. En la mujer es una frecuente complicación de la menopausia ó de las irregularidades del menstuo.

Píldoras Pink

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja y 21 pesetas las seis cajas.

Orina

«Cura sin sondar ni operarla. Dolor horrible al orinar, de muy frecuente, piedras, arena, dilatar estrechez, orina turbia con posos de sangre, con las SALES KOCH. Siempre infalible. Venta en Valencia, Boticas, Droguerías calle de los Vicesos, 102, 1.ª Consulta gratis. DOCTOR MATEOS, Precedes, 28, MADRID.»

Un rasgo

La sinceridad lo exige, queridos amigos, y no podemos sustraernos a su acción imperiosa, aún si trague de ocurrir en vuestras censuras, hijas de un apasionamiento seccional: un rasgo insólito, inopinado, de los que forman época, ha venido a añadir a nuestra dos veces leída ciudad un timbre de patriotismo extraordinario. ¡Hosanna!

Abrió las válvulas del entusiasmo, preparad las campanas del elogio inusitado, elevad vuestro corazón hasta las regiones de la exaltación hiperbólica, y puestos ya en situación digna de recibir la noticia, atronad con orgullo los aires con aplausos de tempestad y aclamaciones de estandarte.

D. José Maestre Laborde y Boix, noble y dignísimo alcalde de Valencia, acaba de ofrecer a la Cruz Roja, para que ésta, a su vez, las destine al auxilio de los soldados heridos en campaña ¡las 1.117.251 pesetas ó que asciende a la suscripción abierta espontáneamente por los empleados municipales para regalar a nuestro filantrópico representante de la Alcaldía las insignias de Isabel la Católica que el Gobierno, de acuerdo con el Sr. Pérez Moso, ha tenido á bien concederle.

No os abisma, queridos lectores, la emoción? No os sentís ahora orgullosos, los valencianos descontentos y fríos, de que os represente un tan digno señor?

Ya, ya sé y de ello ha dado buena cuenta El Mercantil—que no faltan lenguas viperinas, envidiosas ó avaras del honor ajeno, que procurarán esfumar tan noble rasgo. No faltará tampoco algún espíritu mezquino—blon lo sabe Cortina—que se indigne ante tamaña esplendidez pensando lo que tal cantidad puede rendir aunualmente a un interés de 60 por 100 ó empleada—no lo negará Peredes—en contratos de aduquinos. ¡Bah, miserias de la vida!

El Sr. Maestre, cuyo espíritu se eleva sobre los bordillos del arroyo para perderse en las regiones de la pureza ideal, se ha mostrado tal cual es: generoso, altruista, excelso.

¡Qué vale un título nobiliario? ¡Qué unas insignias? ¡Qué las mentidas glorias terrenas, ante la propia satisfacción, que brota consoladora al auxiliar el desvalido?

No queremos nosotros, simples escribidores, desflorar la grandeza de tan señalado suceso con una oda quiniana. Quede ello para el eximio poeta Leopoldo Trenor, quien a su original, épico, erudito y estrovo himno a la aristocrática doña añadió una estrofa: la en que ante el hermo ó si queráis sublime acto de Maestre.

Informador.

(1) Veinticuatro mil pesetas—dirá el Sr. Trenor.

La campaña del Riff

La compra de camellos.

Se dice que andas á busca de camellos para organizar el servicio de transportes en nuestro cuerpo de Ejército expedicionario.

Y hasta es cita al número de los que se trata de adquirir, ¡hablan de ciento!

Hasta hoy día consta que haya en Melilla unos 800 mulos de carga, y esto, según el A B C de hace dos ó tres días, en muy sesenta artículos, y á los ojos de todos, es insuficiente para llevar sólo los víveres de dos días de un grupo expedicionario de 25 000 hombres, sin tener en cuenta el agua, material de curación, equipajes ni municiones de guerra.

Muy bien nos parece esto de la adquisición de los camellos; pero creo oportuno y patriótico hacer las siguientes indicaciones:

Los camellos sólo cargan 150 kilogramos, ó sea algo más que los mulos, y claro es que entonces harían falta, sobre los 800 mulos, de 500 á 1.000 camellos; con que cuántos cientos de camellos piensas comprar para el cuerpo de operaciones?

Y claro es, que si este ligero cálculo es para sólo dos días de aprovisionamiento, ¿juzgases los que serán necesarios para cuatro ó más días, y con arreglo á ello y teniendo en cuenta que cada 20 kilómetros de distancia del punto base de operaciones, si en que se hallen las tropas, exige el convoy correspondiente a un día de aprovisionamiento, puesto que el ganado no puede andar más de 20 kilómetros á la ida y 20 á la vuelta á su partida, para volver á cargar artículos ó municiones.

Ahora hay que tener en cuenta, que de nada vale adquirir camellos sin sus conductores, porque son animales que no son tan fácilmente manejables como las mulas, y que la doma y enseñanza del mismo se hace en condiciones especiales.

Respecto de esta clase de convoyes, me consta que en el Estado Mayor Central hay datos suficientes para poder dar ligeras, aunque suficientes órdenes para la organización de las unidades tácticas con esta clase de ganado, cuales son los Reglamentos franceses de este servicio en Argelia y los extractos de organización militar de Inglaterra, en la parte referente á Egipto y la India, y además, poseen otros sobre el material que usan, como son los baútes ó enjamales, y sobre la forma de compra y regulación del mismo.

Cosas esenciales son que el camello tenga edad de cinco á quince años, y que esté muy gordito, que no sean armados los conductores, de no ser hombres europeos, y que cada seis á 10 camellos tengan un cabo español, cada dos camellos manejan y conducen seis camellos, y cada 10 cabos, un sargento y cuatro ó seis soldados, vigilantes españoles, estos armados; cada seis grupos de estos, ó sean 360 camellos, deben formar una compañía ó convoy para 52.000 kilogramos de carga, y unos 4 camellos descargados para repeler bajis, que son muy numerosos.

El camellero es necesario, porque aparte de que el manejo del animal es sui generis, la forma de alimentarlo, y ciertos pasos y horas de la mañana para escotarlo, etc., son peligrosísimos á la vida de la bestia ó á su estado de salud.

Últimamente debemos decir que en Inglaterra una compañía de transportes con camellos lleva 600, aproximadamente, para servicio de las colonias ya indicadas, y transporta uno 100.000 kilogramos (según su organización oficial), y que en Argelia se forman grupos de 100 á 600, según las necesidades del caso.

El albardón usado y regido en estos ejércitos va casi siempre regido de fibra de palma, y las telas de los almohadones son de lana, las armaduras de madera flexible ó histerio, y algunos modelos están magníficamente estudiados, hasta para conseguir que un albardón sirva para cualquier animal, sea cual fuere su desarrollo, lo que se consigue por medio de una armadura metálica fabricada ad hoc para el albardón.

No se debe á comprar miles de camellos y á probar lo que debía tenerse probado hace años.—Un Capitán.

Lo que cuenta un viajero.

Un distinguido amigo nuestro llegado ayer de Melilla, al referirnos sus impresiones de viaje, nos habló así respecto al avance:

«Continuamos sin saber nada, aunque se asegura extraordinariamente que en los últimos días de este mes habrá acontecimientos.

«En vista de lo que viene sucediendo diariamente con los convoyes, parece que hay proyectos de un atrincherado que avance más hacia el mar, construyéndose al propio tiempo una especie de blocaus que reserve de las agresiones enemigas á nuestros soldados.

«Ayer se aseguraba que estos trabajos habían de empezar enseguida, pues el proyecto estaba ya estudiado por los ingenieros y aprobado por el general Marina.»

En Valencia.

«Heridos.—Procedentes del hospital de Málaga, y de paso para sus pueblos respectivos, llegaron á Valencia los siguientes heridos de la campaña de Melilla:

Ramón Sinque, soldado del batallón de Alfonso XII, natural de Tárrega (Lérida), herido en el ataque al blocaus la noche del 2 al 3 del actual, atravesándose el cuello una bala de mauser.

Como recuerdo lleva á su familia el proyectil.

Enrique Nadal Candom, natural de Finixá

(Gerona), soldado del regimiento de caballería de Treviño. Recibió un balazo en la sien derecha en el combate del 27 del pasado Julio, no habiéndose atrevido los médicos á extraerle el proyectil.

José Manlietos, natural de Sabadell, soldado del batallón de Alfonso XII. Ha uno de los ataques al blocaus, una bala de mauser le penetró por el labio inferior, saliendo por el lado derecho del cuello.

Antonio Pujol Pover, también del batallón de Alfonso XII y natural de Gavés (Lérida). La bala que le hirió al anterior á su salida se le incrustó en el cuello, sin profundizar.

Todos estos heridos han marchado ya á sus respectivos pueblos por el correo de Barrios.

También llegó ayer á Valencia el sargento del batallón de cazadores de Mérida D. Francisco Bontoseher Izquierdo, herido en los combates de Melilla y que viene para reponearse al lado de su familia.

De la estación se dirigió al Gobierno militar para hacer la presentación, marchando después de cumplido este requisito á pasar á su familia, residentes en la calle de Murillo, núm. 7, piso segundo.

«Se ha recibido el material móvil con destino á los trenes-hospitales, que en breve quedarán montados por completo por el hubless que utilizamos.

Francisco Javier Bontoseher izquierdo, sargento herido.

Esta mañana ha llegado, procedente del hospital de Granada, el sargento del batallón de cazadores de Mérida, núm. 13, Francisco Javier Bontoseher izquierdo, herido en Melilla la noche del 20 de Julio próximo pasado.

Hemos tenido el gusto de hablar con él, proporcionándonos los siguientes informes:

«Ingresó en el ejército en el reemplazo de 1904, siendo destinado al batallón de cazadores, al que actualmente pertenece, y á los 14 meses era sargento.

«El 17 de Julio llegó á Melilla á bordo del vapor «Ciudad de Cádiz», siendo el desembarco tan accidentado, que por milagro salió con vida.

«Nos refiere que iba en un lanción amarrado á un remolcador, y que se rompió el amarre, quedando á merced de las olas, que no tardaron en estrellar la lancha contra unas rocas, teniendo que salvarse á nadado los que sabían hacerlo y precediendo los que no pudieron ponerse á flote.»

«Apenas desembarcados, fué conducido el batallón al campamento del Zoco, donde permaneció, continuando allí tres días.

«El día 20, á la una de la tarde, salieron para la segunda caseta, y de allí se fraccionó el batallón, marchando la primera compañía á retostar el fortín de Sid-Musa, que estaba en construcción, y había confidencia de que sería asaltado aquella noche.

«La otra compañía marchó al fuerte de Sidí Hamet-El-Hach, quedando las otras compañías en la caseta.»

Bontoseher quedó en la primera compañía, ó sea la de Sidí-Musa, llegando al fuerte á las cuatro de la tarde, pocos momentos después un confidente anunció la llegada de varios moros desarmados.

«A poco rompió fuego la morisma, y las fuerzas españolas se desplegaron en guerrilla para repeler la agresión.

«Al cerrar la noche, las tropas españolas se replegaron dentro del fuerte, quedando fuera, por no haberse enterado de la orden, el sargento y 14 individuos, que estuvieron haciendo fuego sirviéndose de guía los fogoneros del cuartel, porque la oscuridad era completa.»

«A las once próximamente una bala enemiga dió en la región escapular izquierda del sargento Bontoseher, saliendo el proyectil por la costilla izquierda.

«Los soldados lo trasladaron al fuerte, y al día siguiente fué conducido al hospital de Mérida y de allí al de Granada, donde ha estado hasta atayerar, en que se le dió la licencia para que viese á reponearse al lado de su familia.

«Nos ha contado los horrores de la noche del día 20, en que un número incalculable de moros trataron de asaltar el fuerte sin cesar sus intentos durante toda la noche, siendo siempre rechazados por aquellos 300 hombres que había en el fuerte.»

«El cansancio del viaje y el estado todavía decaído del herido, nos ha hecho que hayamos sido breves en la entrevista, agradeciendo las noticias que nos ha proporcionado, al par que lo hemos felicitado por su heroico comportamiento.

(De un colega de la noche.)

Reflexiones

Un distinguido literato, periodista, poeta y autor cómico ha publicado estos días, en un periódico de aquí político independiente, literario, comercial y de anuncios, unas impresiones. A estas impresiones quisiera yo oponer de la manera más atenta, unas reflexiones. Habla el aludido periodista de un dibujante y de una revista. Llama caricaturista al referido dibujante. Me parece á mi que para dar el título de caricaturista (sin decir qué clase de caricaturista es) á un señor, se necesita que éste sea un caricaturista actual.

Ahora bien; ¿qué es un caricaturista actual? ¿Hay caricaturistas actuales? ¿Entonces, ¿hay también caricaturistas pasados? ¿Los hoy futuros? No sé si hay caricaturistas venideros (quiere decir que no sé si los caricaturistas que vayan serían igual que los de hoy). Si sé que los caricaturistas de hoy—los caricaturistas que hay se reputan por buenos—son diferentes á los de otros tiempos, tienen otro temperamento y, por consiguiente, otro modo de hacer dibujos, que los de otros tiempos. En pintura y en literatura es en lo que hoy más se lucha por tener personalidad, estilo—originalidad. Esta originalidad parece que hoy está en la sencillez. Basta ver para ello, los dibujos de Sánchez, Fresno, Aya, Robledano, Ramírez, Jacob, Janoy, Numbert, Capuz, Lats.

Todos los dibujos de estos caricaturistas se parecen en algo: en la sencillez. Sin dibujos hechos con el menor número posible de rayas, energías, rotundos y acabados. Pero cada uno de dichos dibujantes tiene un estilo propio, una manera de hacer que sin sernos monótonos sus dibujos—excepto á Apa—vemos en todo el espíritu la personalidad del autor. El deseo de todo caricaturista es que sus dibujos puedan ser razonados como suyos, sin necesidad de ver la firma. Todo esto en cuanto á la manera de dibujar, se refiere. En orden más intelectual se necesita que el caricaturista tenga un exacto conocimiento de la psicología de su pueblo y de su tiempo—que también en esto hay originalidad.

Pero yo quería referirme solo al estilo de las caricaturas de hoy. ¿Tiene ese estilo el dibujante encomiado por el periodista á quien se alude en estas líneas? Y si no tiene ese estilo, ¿tiene otro que sea suyo nada más? Ni lo uno ni lo otro. Dicho dibujante no tiene estilo propio. Dibuja á una manera vulgar. Yo, ante sus dibujos, me acuerdo siempre de los de los alumnos de dicho arte—todos iguales, vagos, anodinos, llenos de ambigüedad y faltos de vida.

¿Hay también caricaturistas pasados? ¿Los hoy futuros? No sé si hay caricaturistas venideros (quiere decir que no sé si los caricaturistas que vayan serían igual que los de hoy). Si sé que los caricaturistas de hoy—los caricaturistas que hay se reputan por buenos—son diferentes á los de otros tiempos, tienen otro temperamento y, por consiguiente, otro modo de hacer dibujos, que los de otros tiempos. En pintura y en literatura es en lo que hoy más se lucha por tener personalidad, estilo—originalidad. Esta originalidad parece que hoy está en la sencillez. Basta ver para ello, los dibujos de Sánchez, Fresno, Aya, Robledano, Ramírez, Jacob, Janoy, Numbert, Capuz, Lats.

Todos los dibujos de estos caricaturistas se parecen en algo: en la sencillez. Sin dibujos hechos con el menor número posible de rayas, energías, rotundos y acabados. Pero cada uno de dichos dibujantes tiene un estilo propio, una manera de hacer que sin sernos monótonos sus dibujos—excepto á Apa—vemos en todo el espíritu la personalidad del autor. El deseo de todo caricaturista es que sus dibujos puedan ser razonados como suyos, sin necesidad de ver la firma. Todo esto en cuanto á la manera de dibujar, se refiere. En orden más intelectual se necesita que el caricaturista tenga un exacto conocimiento de la psicología de su pueblo y de su tiempo—que también en esto hay originalidad.

Pero yo quería referirme solo al estilo de las caricaturas de hoy. ¿Tiene ese estilo el dibujante encomiado por el periodista á quien se alude en estas líneas? Y si no tiene ese estilo, ¿tiene otro que sea suyo nada más? Ni lo uno ni lo otro. Dicho dibujante no tiene estilo propio. Dibuja á una manera vulgar. Yo, ante sus dibujos, me acuerdo siempre de los de los alumnos de dicho arte—todos iguales, vagos, anodinos, llenos de ambigüedad y faltos de vida.

No tengo nada más que oponer al artículo del distinguido literato del periódico político independiente, literario, comercial y de anuncios. Creo que se he equivocado completamente al llamar al dibujante en cuestión el Sanchez valenciano;—cosa que yo, por otra parte, celebraría fuera verdad. Por lo demás, es fácil, dicho error, de cometerse. El citado periodista escribe por impresión. Se debe escribir por reflexión. Y un muchas veces no escribir. La impresión debemos borrarla á las señoras por su manifiesta tendencia á no raciocinar ni reflexionar.

Nazary.

Botella en la cárcel

Hace varios días se constituyó en la Cárcel Modelo de Alicante el juzgado militar haciéndolo pasar tres horas de interregatorio por proceso incoado típicamente contra el brioso y onto periodista D. Juan Botella Asensi, director del semanario republicano de Alcoy, Fraternidad, procesado seis veces por los sucesos recientemente ocurridos en aquella población.

Se basa este proceso en varios artículos publicados en Fraternidad y en supuestas amenazas y sediciones contra la fuerza armada.

Además, se anuncia otro proceso por injurias á una autoridad extranjera, que se supone será el Papa.

Sentimos de todas estas cosas procesos que se le siguen á nuestro querido amigo Botella, y al propio tiempo creemos que no tendrá otras consecuencias su encarcelamiento, pues el director de Fraternidad, creyendo que nada ocurriría, se ausentó de la ciudad del Sur ya ocho horas antes de los sucesos del día 27 de Julio último.

En tiempo oportuno probará, sin duda, nuestro amigo su inocencia.

De ayer y de hoy

Maestros y predecesores

No pasa día sin que algunos periódicos y algunas personas, con la piadosa intención que es de suponer, al consignar sus protestas por sucesos tan lamentables, afirmen y propongan que las agitaciones populares en las que hay saqueos, matanzas, quemadas de iglesias y otras iniquidades, tienen su origen en las propagandas anticlericales.

Como no debe suponerse que personas y periódicos piadosos ó ilustrados atropellen la verdad por interés ó la desconozcan por ignorancia, á la luz de la memoria ó á oscurecidos de la inteligencia, pronunciadas por la indignación, hay que señalar unas afirmaciones, cuya inexactitud en muchos casos puede demostrarse cualquiera que alguna vez haya hojeadado libros de historia.

Con dos ejemplos, tomados de un sólo libro, y referentes á una sola ciudad de España, voy á probarles hoy que en dos casos señalados de terribles agitaciones populares, en que hubo saqueos, matanzas, quemadas de iglesias y otras iniquidades, no sólo no intervinieron aquellos au-

toridades piadosas, que entonceo no existían, sino que, por el contrario, tan abominables excesos tuvieron su origen en predicaciones religiosas, y en embellecimientos muy altos, esclarecidos y aristocráticos personajes.

Un historiador sevillano, al hablar de los acontecimientos de 1391, dice:

«Tiempo ha de las predicaciones de un D. Fernando Martínez, arcediano de Hejls, venían fomentando el odio del pueblo de Sevilla contra los judíos, y excitándole á tomar saqueos y represalias de aquella raza codiciosa, logrera y usuraria; odio que, al fin, estalló en el mes de Marzo de aquel año en una sazona que llevó el saqueo y las mayores violencias al barrio de la Judería.»

«Acusados á reprimir los desmanes de aquella canalla alborotada y sin freno (Marluisa). D. Alvar Pérez de Guzmán, señor de Gibraltar, alguno mayor de la ciudad, y los alcaides mayores Ruiz Pérez de Equival y Fernán Arías de Cuadros, prendiendo algunos de los alborotados, dos de los cuales, como más culpables, fueron condenados á azotes; pena que se les aplicó paseándolos por las calles el día 15 de Marzo, Miércoles de Cenizas.»

«Llevado tan á mal el pueblo, que renovó en estrada la sedición con mayor insolencia y escándalo á los puntos que alguna mayor y el conde de Niebla, que andaba en su auxilio, se vio en grave peligro de morir asesinado, como lo fueron algunos judíos, cuyo barrio fué de nuevo saqueado. Tales proporciones tomó la sazona en este día, que la justicia y toda la nobleza de la ciudad tuvieron que acudir al resbalamiento del orden, lo que consiguieron á duras penas, ofreciendo en público pregonar á los culpables.»

«Abandono los días y creciendo, con la impunidad, la intención de las predicaciones del arcediano de Hejls, renovóse el día 6 de Junio el motín del populacho contra los judíos, y esta vez con tan desahogado furor que, según referencias de aquellos tiempos, pasaron de CUATRO MIL las víctimas que alfombaron las calles de la Judería.»

«Este nuevo atentado, quedó sin castigo, como quedaron otros iguales ó semejantes perpetrados contra aquella raza, que tan odiosa se hicieron á los pueblos en Toledo, Logroño, Valencia, Barcelona y otras ciudades de la Península.»

Los historiadores no han conservado las protestas que indignadamente formularon los prelados y personas piadosas de aquel tiempo contra tales saqueos, matanzas, sediciones y atropellos á las autoridades y contra la impunidad de los delincuentes.

Solo consignar la noticia de que el arcediano de Hejls, cuyas furibundas predicaciones no cesaban, fué mandado prender en 1395 por orden del rey, que la castigó, dice el cronista Gil González Dávila, porque ninguno con apariencia de piedad no entendiese levantar el pueblo.

Si en este caso el principal instigador de los saqueos y de las matanzas no fué un impio ni un demagogo, sino un sacerdote, ministro del Señor, en otro no menos señalado de disturbios anárquicos en aquella ciudad, fueron los causantes más íntimos y más religiosos personajes.

El bachiller Andrés Bernádez, cura de los Palacios, en su historia de los Reyes Católicos, lo refiere, como festivo abonado, cuya palabra tiene innegables garantías de veracidad.

«Eran, dice Bernádez, el duque de Medina Sidonia y el marqués de Cádiz, D. Rodrigo Ponce de León, los dos más grandes caballeros y opulentos señores de toda Andalucía, que parecían sometida al prestigio de sus nombres y á la influencia de sus armas y riquezas.»

«Viviendo ambos en Sevilla y en tranquila posesión de la ciudad y de sus tierras, aconteció en el año de 1470, que algunas ismas entre ellos por inducción de malos hombres de plebe rufiánes que se arribaban á sus casas llamándose suyos. E otro sí también por algunos punzadores de honra á montar y valer en la ciudad é mandar en ella.»

«Tras algunas peles de rufiánes y encuentros porales entre caballeros de las dos casas rivales, vino el ponerse resucitamente en armas los dos bandos y empeñar verdaderas batallas, así de día como de noche, en las calles de la ciudad.»

«Dicho se está con esto cuán afflictiva sería la situación del pacífico vecindario, que falta de amparo y protección, por carecer de autoridades respetables y respetadas, veía sus casas robadas y saqueadas por los sediciosos ya al grito de «Viva Niebla!», ya el de «Viva León!», que eran los apellidos de guerra de los bandos contendientes.»

«Llegó á tal extremo el desenfreno de los tropiezos de aquella gente armada é indisciplinada, que en una ocasión, habiéndose refugiado en la iglesia y torre de San Marcos la gente del duque de Medina Sidonia siendo el barrio de Santa Catalina partidario del marqués, los parciales de ésta pusieron sitio en regla y combatióron la iglesia con tan desahogado rigor, que no pudiendo tomarse por otro medio, la destruyeron y REDDERON A CENIZAS.»

«Pues escandalosa profanación indignó á tal punto la ciudad, que al toque de rebato de las campanas de la iglesia mayor púsose toda en armas, y fué tanta la gente que cargó á los del marqués, que D. Rodrigo tuvo que salir de Sevilla seguido de 200 caballos, que le escoltaron hasta Alcaía de Guadaira, cuyo castillo le entregó su cuñado Fernán Arías de Saavedra.»

«El duque, en vengana, SAQUEÓ 1.500 CASAS de los valencianos del marqués.»

«Así, porqué á poco, refrescando la memoria de las personas y periódicos piadosos de estos tiempos, recordarán lo que, al parecer han olvidado, y reconocerán que los agitadores rebeldes, saqueadores é incendiarios de estos tiempos han tenido muy religiosos y muy listos maestros y predecesores (1).»

Tello Téllez.

Desde París

Y viva el patriotismo!

La buena Prensa burguesa dió el grito de alarma. ¡Escándalo! ¡Vergüenza! ¡Patriotismo! ¡Oh, los antimilitaristas! He aquí la noticia: en el último reemplazo se han registrado en las filas del Ejército 11.223 desertores contra 6.614 el año anterior. Y los espíritus peores que esas cifras aún en tiempos medioevales echaban la culpa de tan tanta deserción á las ideas. ¡Malditas ideas! Con una libertad, desían sus corifeos en la Prensa ultrareaccionaria, con una República que ampara á los sin Patria y sin Dios, ¡qué resultados han de cosecharse! Los Hervé de hoy, continuadores del antimilitarista Briand, funesto propagador de la huelga militar, no se andan en chiquitas. A la luz moderna predicando en sus viticos órganos de publicidad constante excitación á la rebelión. Nada, pues, debe extrañar que los radicalismos modernos, admitidos como saludables, aun llevando en sus entrañas gérmenes de disolución y muerte, arrojen el desconsolador corolario de 11.223 desertores.

¡Pobre Alsacia Lorenal! Tu reconquista había imposible los sans civotte, socialistas y anarquistas. Y, tras de abominar del principio justo de que el pensamiento no debe, estas apostrofaciones francesas piden á voz en grito la abolición de ideas que juzgan contumaces, aun recurriendo para conseguirlo al hierro y el fuego. Realmente, declámo yo con calma serena, esas 11.223 desertores son demasiadas deserciones. Y, parándome á reflexionar sobre el caso, por fuerza caía en la vulgaridad de la comparación. Y en este ejercicio deducía claramente que mientras Francia tuvo el último reemplazo 11.223 desertores, el Imperio alemán, con veinte millones de habitantes más que la República francesa, sólo registró, según el Berliner Tageblatt, 5.621 desertores. La evidencia rinde fácilmente. Pero Alemania tiene un partido socialista más afeito, más vigoroso, más rico que Francia. Alemania cuenta sus Hervé, más intrépidos aún que los de Francia. ¿Es que en aquel país, por ser tan militarista y tan disciplinado, las ideas más radicales caen en el vacío?...

En eso está, cuando viene á mis manos una nota periodística. Es el resultado de la información abierta por el ministerio de la Guerra para conocer la causa de tanta deserción francesa.

Y ¡oh, desenoatol! las ideas modernísimas, las propagadas á son de bombo y platillo por anarquistas y colectivistas antimilitaristas no tienen nada que ver con las 11.223 desertores. ¿Entonces? Sí, entonces la culpa está en las clases burguesas y aristocráticas. Me explicaré.

Hasta hace un año no empezó la ley militar de Francia de los dos años. Por esta ley los hijos de familia que antes estaban obligados á pasarse veinticuatro meses consecutivos en el cuartel. Y antes, se preguntaría, no existía en Francia el servicio militar obligatorio? Existía como ley, pero no se cumplía. Sólo los pobres hacían vida de cuartel. El señorito ó el que disponía de influencia, á los tres meses de instrucción militar se iba á su casa. Y sólo los parias y los verdaderos amantes de la Patria se cargaban la pesadumbre del servicio militar. Pero los plebeyos socialistas hicieron votar la ley de los dos años, y ricos y pobres, altos y bajos, títulos y plebeyos, han debido ir á los cuarteles. Y váyales ustá á los habituados á la dorada mollece con que suspendían sus hábitos... Resumiendo: que la información oficial ha demostrado que la inmensa mayoría de los desertores pertenecen á las clases directoras.

El campesino, el obrero, el burgués infante, siguen haciendo la vida militar como antes de la ley de los dos años. La Egligora, periódico ultra chic, órgano de la rancia nobleza galaica y de las familias más opulentas, defensor de los pulpos financieros y de las potentes empresas industriales, condenador de todo radical por entenderlo atentatorio á la patria francesa, se burla hoy de los planes del ministro de Hacienda encan-

(1) Por tratarse de Barcelona, copiaré lo que en brevísimos términos dice D. Víctor Balaguer de aquel suceso, en su obra «Las calles de Barcelona».

Otro de los recuerdos que inspira el Call es el de un hecho funestamente célebre. Queremos aludir á la matanza de los judíos en 1391.

«El 1 de Agosto de dicho año movió gran tumulto en Barcelona, y el pueblo invadió la Aljama, es decir, por un falso odio religioso, que se originó en una clase de excesos. Las casas de los judíos fueron pasadas á saco, y muchos de ellos miserablemente asesinados. Refugiáronse los infelices hebreos en el Castillo Nuevo, abandonando sus moradas al furor y codicia de las turbas; pero ni aun allí pudieron escapar asilo. El populacho, espoleado por el fanatismo religioso, que es el más ciego de los fanatismos, asaltó el Castillo, y sólo á duras penas los judíos allí refugiados pudieron salvar su vida en cambio del bautismo, que se apresuraron á recibir.»

minados a obtener mayor contribución del Inj...
Escritos: Los hacendistas de ahora no compren...

Desterrados.
Por orden gubernativa han sido desterrados a 245 kilómetros de esta capital, unas 20 personas...

Obreiro. El 15, 16, 17 y 18 Congreso Internac...
Excurcionistas. El domingo Oso Blanco. El 27...

Plaza de Toros
Gran Compañía de Zarzuela y Opera española
Dirigida por el reputado maestro D. Pablo Górgé

Gran Balneario de Siete-Aguas
Aguas Bicarbonatadas-Mixtas-Ferruginosas-Magnesianas
Situado a 700 metros sobre el nivel del mar y a dos kilómetros de la línea férrea de Valencia a Utiel

A nuestros lectores
Ayer, queridos amigos, fué denunciado El PUEBLO por el fiscal.

Los sucesos de Barcelona
Entramos como las siguientes noticias de la Prensa barcelonesa:

En la Cárcel-Modelo.
Los concejales radicales D. Emiliano Iglesias y D. Santiago Valentí Camp, son muy visitados en la Cárcel-Modelo, donde, como es sabido, se hallan.

Más detenidos.
Antes de ingresar en la cárcel de Tarragona 16 vecinos de Villalonga, que fueron detenidos por la guardia civil, y cuyas detenciones, según parece, están relacionadas con los sucesos que se desarrollaron últimamente en los alrededores del Puente de Puigellí.

Más centros clausurados.
Ayer ha ordenado el gobernador la clausura de otros 20 centros de ideas avanzadas.

Del Cuerpo de Seguridad.
Han sido declarados cesantes 73 guardias de Seguridad, que no comparecieron a prestar servicio durante los sucesos.

Nombramiento de peritos.
El capitán general ha dispuesto se nombren peritos eruyos para reconocer una pistola ocaada durante los sucesos al capitán Miguel Grau, preso en el castillo de Montjuich.

Programa para el mes de Septiembre.
He aquí los festejos que se celebrarán en la Exposición durante el próximo mes de Septiembre:

Herida grave.
En una camilla de la Cruz Roja fué trasladada al hospital de Sabadell una mujer que resultó herida en las últimas sucesos, y cuyo estado se ha agravado.

Tribunales
SALA DE VACACIONES
HURTO.—El letrado Sr. Viquez informó ayer en defensa del vecino de Torrente José María Aranda Moscardó, á quien se procesó por un delito de hurto.

Jurados
He aquí la lista de los señores jurados que han de formar parte en el próximo cuatrimestre el tribunal de esta Audiencia Territorial:

VALENCIA
Artífices Paris Juan, Valencia; Apariel Manand, Alsiná Vicente, Alarcón Pérez Acha Cipriano, Albaros Gil Salvador, Alpuente Alandi José María, Albors Albors Carlos, Alegre Mayáns Eduardo, Alpera Tomar José, Albert Lombart Benito, Arbora Montillar Antonio, Ayora Oleina Julián, Aparicio Soriano Balbino, Astará Cobrón Antonio, Abiol Belpe, Arnán Sáez Manuel, Almorá Giberto Eduardo, Boluda Martín Vicente, Bonell José, Bonarda Cabanes Salva, Borra Sarda Justo, Buchón Alba José María, Borrás Labata José, Bonacasa Perofin Faundo, Burriel Sierra Miguel, Bonel Martínez Salvador, Beser Villarroya Elias, Bonet Marco José María, Bayarri Estellés Vicente, Berruso Berruso José María, Berruso Pérez Antonio, Borja Carl Rosario.

EXPOSICION
A los expositores
El Comité Ejecutivo, deseoso favorecer a los señores expositores, sin olvidar por ello la defensa de los intereses que le están confiados, ha acordado que, por la prórroga de la Exposición, y a pesar de ser ésta de cuatro meses, sólo abonará los expositores el 50 por 100 del importe del terreno que ocupen en los palacios y paseos, ó en las instalaciones denominadas cubiertas y aladas.

En cuarta plana
Puerto. De la región.
La vida en Valencia. Información obrera. Calendario civil. Circulos y Sociedades. Unión Republicana. Mercado de frutas. Espectáculos.

Ascension de un globo
El próximo domingo, día 29, se verificará en la gran Pista un espectáculo que de seguro llamará la atención.

Fuegos italianos
El domingo próximo debutará el notable pirotécnico italiano Pietro Chibotti de Cavoretto (Torino) con un sugestivo programa.

Accidente de trabajo
El obrero abañil Melchor Fuentes Pérez, que se encontraba trabajando ayer en una obra en construcción tuvo la desgracia de caerse, ocasionándose la fractura del fémur izquierdo y erosiones en el dorso de la nariz, que fueron calificadas de graves en la casa de Socorro de la Goleta, donde fué asistido.

Accidente del trabajo
Salvador García Silvestre, de 42 años, sufrió ayer un accidente del trabajo, resultando con lesiones de pronóstico menos graves en la cabeza, de las que fué asistido en el Hospital.

Atropellado por el tren.
En la estación del Caballero ocurrió anoche, á las ocho y media, un suceso que produjo dolorosa impresión á cuantos lo presenciaron.

Estafador sorprendido.
Hace unos días se presentó en el despacho del banquero Sr. Rubio un individuo llamado Vicente Verdú, pretendiendo cobrar tres letras por valor de 2.000 pesetas.

Asociación de retirados por guerra de la tercera región.
Para tratar de un asunto de interés y urgente, se convoca á Junta general extraordinaria, que tendrá lugar el domingo 29 del corriente, á las diez de la mañana, en el local que ocupa el Circolo de Clases pasivas, encareciendo la puntual asistencia.—El presidente, Narciso Sevillano.

Accidentes de trabajo
El obrero abañil Melchor Fuentes Pérez, que se encontraba trabajando ayer en una obra en construcción tuvo la desgracia de caerse, ocasionándose la fractura del fémur izquierdo y erosiones en el dorso de la nariz, que fueron calificadas de graves en la casa de Socorro de la Goleta, donde fué asistido.

Atropellado por el tren.
En la estación del Caballero ocurrió anoche, á las ocho y media, un suceso que produjo dolorosa impresión á cuantos lo presenciaron.

Estafador sorprendido.
Hace unos días se presentó en el despacho del banquero Sr. Rubio un individuo llamado Vicente Verdú, pretendiendo cobrar tres letras por valor de 2.000 pesetas.

Atropellado por el tren.
En la estación del Caballero ocurrió anoche, á las ocho y media, un suceso que produjo dolorosa impresión á cuantos lo presenciaron.

Estafador sorprendido.
Hace unos días se presentó en el despacho del banquero Sr. Rubio un individuo llamado Vicente Verdú, pretendiendo cobrar tres letras por valor de 2.000 pesetas.

Noticias
El Ho de la Banda.
Aunque estaba citado para declarar ayer mañana el concejal Sr. Márquez, dicho señor no comparció por hallarse ausente.

Accidentes de trabajo
El obrero abañil Melchor Fuentes Pérez, que se encontraba trabajando ayer en una obra en construcción tuvo la desgracia de caerse, ocasionándose la fractura del fémur izquierdo y erosiones en el dorso de la nariz, que fueron calificadas de graves en la casa de Socorro de la Goleta, donde fué asistido.

Atropellado por el tren.
En la estación del Caballero ocurrió anoche, á las ocho y media, un suceso que produjo dolorosa impresión á cuantos lo presenciaron.

Estafador sorprendido.
Hace unos días se presentó en el despacho del banquero Sr. Rubio un individuo llamado Vicente Verdú, pretendiendo cobrar tres letras por valor de 2.000 pesetas.

Atropellado por el tren.
En la estación del Caballero ocurrió anoche, á las ocho y media, un suceso que produjo dolorosa impresión á cuantos lo presenciaron.

Estafador sorprendido.
Hace unos días se presentó en el despacho del banquero Sr. Rubio un individuo llamado Vicente Verdú, pretendiendo cobrar tres letras por valor de 2.000 pesetas.

Noticias
El delegado de Hacienda ha recibido orden de la Dirección general de la Deuda para abrir el pago á las clases activas y pasivas en 1.º de Septiembre próximo.

Accidentes de trabajo
El obrero abañil Melchor Fuentes Pérez, que se encontraba trabajando ayer en una obra en construcción tuvo la desgracia de caerse, ocasionándose la fractura del fémur izquierdo y erosiones en el dorso de la nariz, que fueron calificadas de graves en la casa de Socorro de la Goleta, donde fué asistido.

Atropellado por el tren.
En la estación del Caballero ocurrió anoche, á las ocho y media, un suceso que produjo dolorosa impresión á cuantos lo presenciaron.

Estafador sorprendido.
Hace unos días se presentó en el despacho del banquero Sr. Rubio un individuo llamado Vicente Verdú, pretendiendo cobrar tres letras por valor de 2.000 pesetas.

Atropellado por el tren.
En la estación del Caballero ocurrió anoche, á las ocho y media, un suceso que produjo dolorosa impresión á cuantos lo presenciaron.

Estafador sorprendido.
Hace unos días se presentó en el despacho del banquero Sr. Rubio un individuo llamado Vicente Verdú, pretendiendo cobrar tres letras por valor de 2.000 pesetas.

106 LA CATEDRAL
El día siguiente bastaban para borrar estas reminiscencias que agitan durante la noche su pensamiento. El cristianismo no era ya para Gabriel más que una de las muchas manifestaciones del pensamiento humano, deseoso de explicarse la presencia del hombre en la tierra y el pa voroso misterio de lo que puede existir más allá de la muerte. Estos dos problemas venían preocupando al ser humano desde que, salido de la barbarie prehistórica, con una caza que le pusiera al abrigo de las fieras, un vestido que le librara del frío y la tierra cultivada, asgurando su nutrición, pudo desarrollar la vida terrena de sus facultades: el pensamiento.

3. V. BLASCO IBÁÑEZ 111
divina, se desgarró ante sus ojos. Vió como había surgido la vida sobre aquella esfera que rodaba centenares de millones de años en el espacio, sufriendo cataclismos y transformaciones. Cuando la vejez entraba en su cumbre, la vida animal asomaba como una consecuencia del medio favorable, ajustándose á las condiciones de éste, comenzando con formas tímidas y microscópicas de existencia, con el mugo que apenas cubre las rocas, con el animal que apenas presenta los vestigios de un organismo rudimentario. Y con este prólogo de la creación natural comenzaba la vida, desarrollándose al través de millones y millones de años, interrumpida á veces por los cataclismos de la tierra agitada por las últimas crisis de su crecimiento, y continuando adelante con la ciega tenacidad que anima á la Naturaleza. Era una cadena infinita de evoluciones, de formas abortadas y de organismos triunfantes por la selección, hasta llegar al hombre, que, por un esfuerzo supremo de la materia que encierra su órden, sale de la bestialidad, se despoja de la envoltura animal de sus antecesores, á los que hace sus esclavos, y reina sobre el planeta. Nada quedó en Gabriel de sus antiguos ideales. Su conciencia fué un campo raso sobre el que había soplado el vendaval. La il-

110 LA CATEDRAL
rando por el espacio á razón de millares y millones de leguas por minuto, y toda esta nube de mundos caía y caía sin pasar dos veces por el mismo punto de la silenciosa inmensidad, en la que surgían otros astros y otros y otros, así como iban perfeccionándose los instrumentos de observación. ¿Dónde estaba en este infinito el Dios que fabricaba la tierra en seis días, que se irritaba por el capricho de dos seres inocentes sacados del barro y hechos carne de un soplo, y hacía surgir de la nada el sol y tantos millones de mundos sin más objeto que alumbrar este planeta, triste molécula de polvo de la inmensidad?

110 LA CATEDRAL
El Dios de Gabriel, al perder la forma corporal que le habían dado las religiones y difundirse en la creación, perdía todos sus atributos. Al agigantarse para llenar el infinito, confundíndose con él, se hacía tan sutil, tan impalpable para el pensamiento, que casi era un fantasma. El pantelismo como decía Schopenhauer, equivale á licenciar á Dios por inútil.

110 LA CATEDRAL
monarquía de los Césares, agotando el país en esta empresa de locos. Los pueblos que habían roto con el Pontificado volviendo para siempre la espalda á Roma eran más prósperos y felices que aquella España que dormitaba como una mendiga á la puerta de la Iglesia.

107 LA CATEDRAL
Gabriel se asombraba viendo cómo iba el sabio desentrañando los orígenes intelectuales del pueblo hebreo, que habían servido de base al cristianismo; cómo desmenuaba el famoso relato, ante el cual había permanecido de rodillas la humanidad diez y nueve

Por telégrafo y teléfono

Alcance de la tarde

La "Gaceta"

El diario oficial publica las siguientes disposiciones:

Convoacaría para proveer 12 plazas de alumnos en la Escuela de Criminología.

Las solicitudes se presentarán hasta el día 15 de Septiembre.

Disponiendo que los toreros de faros cobren indemnizaciones cuando fuera de su residencia oficial auxilios a los ingenieros en los montes.

Aprobando el proyecto de reparación de los kilómetros 7, 8, 9 y 11, de la carretera de Castellón a Madrid.

Disposiciones de Guerra

El Diario Oficial publica las siguientes:

Disponiendo que se traslade a Melilla una comisión del Instituto de Higiene militar, compuesta del médico mayor D. Antonio Casares y del médico primero D. Angel Morales, para dedicarse a las investigaciones y análisis de los alimentos y bebidas, practicar trabajos de desinfección y preservación y de extinción rápida de las enfermedades contagiosas que les encarguen los jefes de Sanidad del ejército y los jefes de la plaza.

Otra pena de muerte

Por el Supremo de Guerra y Marina ha fallado en una de las causas por los sucesos de Barcelona, y será pasado por las armas un nuevo agitado.

Despacho oficial

El jefe de la escuadra ha dirigido un telegrama oficial al ministro de Marina.

Dice que ha quedado en la punta de Restinga con el «Princesa de Asturias» y el cañonero «Pizarro».

Añade que han adelantado mucho los trabajos para botar en Mar Chica la lancha cañonera «Trinidad» de Cartagena.

Noticias de Melilla

Despacho oficial

Se ha recibido un despacho oficial de Melilla confirmando que ayer, en el Peñón de Velez, hubo tiro de cañón.

Nuestros artilleros estrenaron con éxito los morteros recientemente desembarcados.

Se espera hoy al vapor «Sevilla» con correspondencia y viveres.

—Cuando las tropas que manda el general Aguilera ocuparon el zoco El Arba, se dispuso un reconocimiento por los alrededores.

Las tropas que lo practicaron encontraron varios adueros abandonados, en los que sus moradores habían estado huecos y gallinas.

Mirando con los catalejos distinguiéronse a gran distancia grupos de moros que observaban con el mayor cuidado los movimientos de nuestras tropas.

Otros grupos de rifloños agitábase furiosos, dirigiéndose a Zeluán.

Al anochecer los moros encendieron algunas hogueras lejos del alcance de nuestros cañones.

Los soldados acampados mataron algunos carneros.

Lo que dice La Cierva

El ministro de la Gobernación ha ponderado la importancia del primer paso dado por el ejército de operaciones en Melilla.

Dijo que el poderarse sin hostilidad alguna del zoco El Arba tiene gran significado.

Añadió el Sr. La Cierva que las noticias recibidas hoy de Melilla acusan completa tranquilidad.

Que en Barcelona siguen funcionando los tribunales militares.

Dijo también que en Cataluña se sigue aplicando la ley de Orden público.

El ministro de la Gobernación terminó sus manifestaciones diciendo que ignora cuándo regresará a Madrid D. Alfonso, el Sr. Maura y el ministro de Fomento.

De San Sebastián

Los ministros de Estado y Fomento estuvieron en Miraflores cambiando impresiones con don Alfonso sobre las operaciones de Melilla.

Aunque el avance de nuestras tropas se hace esperar, es probable que marche D. Alfonso esta noche a Madrid y que le acompañe el Sr. Sánchez Guerra.

El Sr. AllendeSalazar marchará el sábado, después de la recepción diplomática de mañana.

Noticias de Ferrol

La noticia del próximo viaje del Sr. Canalejas ha causado muy buena impresión.

Para entonces se inaugurarán las obras del chalet que se le regala por suscripción popular.

Alojaráse el ex presidente del Congreso en la casa del general al Cuerpo jurídico Sr. Morano, presidente del partido liberal democrático.

Por este Arsenal ha sido enviado a Cádiz material de guerra con destino al acorazado «Pelayo» y transporte «Almirante Lobos».

Procedente de Villagarcía fundó en este puerto el cañonero «Vasco Núñez de Balboa».

Uno de estos días regresará de Cartagena, después de recibir aquel Arsenal, los representantes de la casa Vickers, Sres. Campbell y Spier.

Prepárase el «Marqués de Sotomayor» para zarpar con rumbo a las Bajas.

Lleva la misión de vigilar las faenas de la pesca.

De Barcelona

La reconstrucción del pavimento de las calles donde se levantaron barricadas, descontando la barrida de San Martín de Provensals, costará al Ayuntamiento más de 28.783 pesetas.

Según nota oficial, los perjuicios que ha sufrido el Ayuntamiento por los sucesos en los diversos servicios públicos, ascienden a pesetas 154.421.

Ha sido devuelta por el Parque de Artillería a los armos, las armas recogidas con motivo de los sucesos.

El Sr. Layret se ha encargado ínterinamente de la Alcaldía.

En Villalonga (Tarragona), la Guardia civil ha detenido a ocho vecinos acusados de destruir la línea férrea.

Después de declarar quedaron en libertad cinco.

En La Plana han sido detenidos nueve hombres y cinco mujeres, acusados del delito de sedición.

—Han marchado a Mallorca los turistas alemanes después de visitar nuestra ciudad.

—Ha zarpado para Málaga el trasatlántico «Antonio López», conduciendo fuerzas y material para Melilla.

Confidencia

Desembarcará de tropas.—Nueva columna.—Las habilitaciones.—La policía indígena.—Tranquilidad.—Posibles divergencias entre los moros.—Fuego contra la harka.—El hermano del Gato.—Las cartas de Hafid.

Remuérdase al efecto la eficaz gestión política-militar que realizó la policía indígena.

También contribuirá al éxito el cambio de actitud de Mangamus que después de solicitar perdón a Marina, ha marchado a Restinga unido de otros jefes entre los que figura Busfi, kald prestigioso de Quedana.

La cooperación de estos elementos será muy favorable.

El Mangamus no volverá a su antigua residencia de Ulsk, pues permanecerá frente al zoco del Arba que desde ayer ocupan las tropas.

La tranquilidad en todos los campamentos es completa.

Los moros se reunirán para leer las cartas de Hafid.

Se ignora lo que harán con las cartas del Roghi.

Es posible que los partidarios de éste exijan que se lean en público, como se acordó hacer con las de Hafid.

Si los adeptos a Hafid se negaran a ello, es muy probable que aumenten las divergencias entre los jefes de la harka, que, aparentemente, están solucionadas con la intervención del kaid Amar.

Hay que advertir que los partidarios del Roghi ignoran la prisión de éste.

Sheriff, que se hallaba preso en el fuerte de Camellos, ha ingresado enfermo en el hospital de Quedana.

Segue preso el hermano del «Gato».

Este dice que el castigo es el único medio para hacerse respetar.

A las doce de la mañana de hoy jueves, las baterías del fuerte de Camellos hacen fuego nutridísimo sobre la harka, que se halla reunida en el barranco, con objeto de leer las cartas de Hafid.

El resultado de la reunión no se sabrá hasta mañana.

Se atribuye gran importancia al resultado de esta reunión.

A. SERRANO.

Confidencia

Barcelona.—Los mozos de escuadra han detenido a siete individuos, supuestos autores de la agresión a unos religiosos fugitivos de Barcelona, en la carretera de Viladecamps, durante los sucesos.

También los mozos de escuadra han detenido al supuesto jefe de los revolucionarios del Campo del Galvani.

Ha sido detenido por la policía el propagandista republicano Rafael Guerra del Río.

Ha sido puesto en libertad el guardia urbano a quien se acusaba de incendiarlo, por resultar inocente.

45.000 cartas

Almería.—El vapor «Siglo» ha traído ocho sacos de correspondencia de Melilla, que contienen aproximadamente 45.000 cartas, plegios y valores.

El general Martitegui

Cádiz.—Ha embarcado en el vapor «Hesperides» con rumbo a Canarias el general Martitegui, con objeto de posesionarse del mando de las islas.

El general Martitegui fue despedido cariñosamente por mucho público y parte de los elementos oficiales.

Los terremotos de Italia

Roma.—Concense más detalles de las sanas epidemias ocurridas en toda la región de Toscana, cuyo epicentro hallábase en Siena.

Los habitantes de todos aquellos pueblos se alarmaron, y desparviados salieron a la calle, hasta que llegó la luz del día, con lo cual se tranquilizaron algo.

En las cercanías de Siena ha causado el terremoto bastantes daños materiales y hasta la muerte de una persona y heridas más o menos graves en otras.

Algún hombre de ciencia ha dicho que no hay relación ninguna entre este terremoto y los últimos de Calabria y Sicilia, añadiendo que tampoco es probable que se repita aquella tremenda catástrofe.

Enseñanza obligatoria

París.—En Pekín el príncipe regente del Imperio ha dispuesto que se instituya en todo el país el sistema de enseñanza obligatoria para todas las clases de niños.

Un incendio

París.—Según noticias de Odesa, el incendio que ha estallado en el gran almacén de aviación el rey Eduardo de Inglaterra, y también quizás el príncipe heredero de Alemania.

En los campos de Betheny el aeronauta Paulhan ha volado con su biplano durante 52 minutos, en cuyo tiempo ha recorrido 50 kilómetros y ha ganado además el record de la duración.

—En Friedrichshafen el dirigible «Zeppelin» ha tomado tierra sin incidente alguno a las cinco de la tarde, después de haber navegado por los aires durante dos horas y media.

A las diez de la noche, partirá el «Zeppelin» para Bitterfeld, que es la primera etapa de su viaje a Berlín, de 280 kilómetros, que el «Zeppelin» ha de recorrer en siete horas; el globo está ya hinchado y dispuesto a partir, funcionando los motores admirablemente.

—Noticias posteriores de Betheny dicen que, después de un primer vuelo, ya muy notable, ha volado por segunda vez Paulhan, recorriendo una distancia de 181 kilómetros en dos horas y 43 minutos, ganando el «record» mundial de la duración.

De Ceuta

Ceuta.—Se sabe que en Tetuán se ha celebrado el acto de dar lectura a la carta del sultán, en la que participa la detención del Roghi.

Al finalizar la lectura hubo salvas y música.

De Alhucemas

Alhucemas.—A las doce y media de hoy el enemigo, se ha situado en el monte Adrar-Sidun que domina toda la plaza.

Roto el fuego de cañón contra la plaza, nuestros cañones contestaron.

Los disparos fueron certerísimos, logrando nuestros soldados hacer caer a la artillería enemiga.

Del Peñón

El Peñón.—A la una de la madrugada se acercó a la plaza el cañonero «General Concha» por frente a Charcon, y con las luces apagadas.

Un bote recogió la correspondencia.

El «General Concha» marchó enseguida a Ceuta sin que los moros se enteraran de su presencia.

Existe tranquilidad.

El precio de un dirigible

París.—M. Godart, el constructor del «Belgique», ha manifestado que el precio de un dirigible de la naturaleza del «Belgique» es de 175.000 francos.

El hangar de una longitud de 70 metros cuesta 25.000 francos, y 90.000 si es de hierro.

Los gastos por las diversas instalaciones ascienden a 10.000 francos.

Por la higiene

El ministro de la Guerra general Linares ha pedido a La Cierva material de higiene.

Se han enviado dos carros ambulantes, una máquina para purificar las aguas, veinte pulverizadoras y una barraca hospital.

A la guerra

Voluntario misterioso

Según llegando a Málaga muchos voluntarios que marchan a la guerra, incluso jóvenes distinguidos.

Recentemente llegó un aristócrata que se hospedó en un hotel y que se ha negado a decir el nombre.

Sólo sabe el gobernador a quien le avisó desde Madrid una alta personalidad.

La navegación belga

Bruselas.—Los armadores belgas han celebrado una importante reunión con el objeto de defender sus intereses contra las desmedidas pretensiones de las Compañías de seguros inglesas, las cuales piden sobre los buques belgas primas que llegan a veces hasta el 20 por 100.

Para evitar esto, los armadores belgas, fundarán un Banco que asegurará sus buques con primas más razonables.

La cuestión de Maclás

La prensa comenta la jubilación del presidente de la sesión cuarta de la Audiencia Territorial de Madrid, D. Pablo Maroto, que resolvió a favor de la jurisdicción ordinaria el recurso de Sol y Ortega, en contra de la competencia entablada por la jurisdicción militar.

Algunos periódicos dicen que la jubilación pudiera ser una represalia contra el fallo que fue acogido con entusiasmo por todo el país.

Consejo de ministros

Para mañana son esperados D. Alfonso y Maura.

Por la tarde se celebrará Consejo de ministros.

D. Alfonso vendrá acompañado por Sánchez Guerra.

Visita regia

Se ha confirmado oficialmente que el rey de Portugal no visitará muy en breve.

Tempestades

Londres.—En varias regiones de Inglaterra han descargado horribles tempestades, causando en muchas partes graves daños materiales.

Además, un rayo ha matado a tres personas y a varias cabezas de ganado, y otro rayo ha dejado a algunos hombres en estado de completa inconsciencia.

La marina británica

Londres.—Se afirma en los círculos políticos que de conformidad con el plan asado recientemente en la conferencia que celebraron el Gobierno de Londres y los de las colonias acerca de la defensa nacional, Australia va a construir por su cuenta un acorazado, tres cruceros, seis destructores y tres submarinos, las cuales tripulaciones australianas permanecerán en esas aguas en tiempo de paz y los pondrá todos a la disposición del almirantazgo inglés en caso de guerra.

Nueva Zelanda hará lo propio, pero todos sus buques serán construídos en Inglaterra y en un principio serán tripulados por marineros y oficiales ingleses, hasta que los indígenas se vayan paulatinamente instruyendo.

Noticia confirmada

El ministro de Estado ha confirmado oficialmente la captura del Roghi.

La Gran Vía

La Cierva ha aprobado el expediente de la Gran Vía con las modificaciones propuestas por el Ayuntamiento.

El cólera en Rotterdam

El consúl de Rotterdam ha confirmado la declaración del cólera en dicha ciudad.

En su consecuencia el gobierno ha adoptado medidas sanitarias incluso la de declarar sucias las localidades de Rotterdam.

Suma y sigue.—Consejo de guerra.—Las pérdidas de la "semana trágica"

Barcelona.—Añoche fueron detenidos 16 vecinos de Villalonga acusados de destruir la vía férrea durante las últimas algaradas.

En Olanes también han sido detenidos nueve hombres y cinco mujeres complicados en la sedición.

En el cuartel de Ateazanas se ha celebrado un Consejo de guerra contra un cabo de infantería complicado en los últimos sucesos.

Los perjuicios sufridos por los ayuntamientos durante los últimos sucesos ascienden a 54.421 pesetas.

El "Antonio López"

Barcelona.—Ha zarpado para Málaga y Melilla el trasatlántico «Antonio López», conduciendo tropas y material de guerra.

La captura del Roghi

Tánger.—Los moros celebran con grandes fiestas la captura del Roghi.

Durante el día y toda la noche ha corrido la pólvora entregándose a las mayores manifestaciones de alegría.

Las mujeres también manifiestan regocijo.

La cuestión oriental

Viena.—En Constantinopla el gran visir ha celebrado una conferencia con el embajador de Grecia, llegando fácilmente a un acuerdo para poner fin a la guerra mercantil contra los productos helenos.

La nota colectiva de las potencias protectoras, en contestación a la nota de la Sublime Puerta, dice que una vez terminado el conflicto actual, el gobierno de Creta ya no se entenderá nunca más directamente con el de Grecia, debiendo hacerlo por mediación de las potencias, y por ese camino dice la nota que se llegará a la constitución política cretense.

Lágrimas de Tolstoi

París.—De San Petersburgo dicen que el conde de Tolstoi ha dirigido al embajador una extensa carta protestando contra la deportación de su secretario, el cual no ha hecho más que repartir libros suyos entre los campesinos, obediendo con ello sus expresas órdenes, por lo cual, a quien debiera, si acaso, castigar el gobierno es al propio Tolstoi, nunca a su inocente secretario.

Añade en su carta el célebre escritor, que no pudo contener sus lágrimas al ver la serenidad y casi la alegría con que marchaba su secretario al castigo.

Cinco víctimas del cólera

Rotterdam.—Cuatro niños y un hombre murieron víctimas del cólera.

Están en observación 14 adultos y 15 niños.

Se han tomado todas las medidas para evitar que el cólera se propague.

Lo de Macedonia

Viena.—De Salónica dicen que en Albania han estallado nuevas insurrecciones populares, señal de que aquellos países distan mucho de haber quedado tranquilizados.

La nota sobre la cuestión de Macedonia que acaban de dirigir las potencias a la Sublime Puerta, ha causado muy mala impresión en todos los centros turcos, en donde se afir-

Por la higiene

El ministro de la Guerra general Linares ha pedido a La Cierva material de higiene.

Se han enviado dos carros ambulantes, una máquina para purificar las aguas, veinte pulverizadoras y una barraca hospital.

A la guerra

Voluntario misterioso

Según llegando a Málaga muchos voluntarios que marchan a la guerra, incluso jóvenes distinguidos.

Recentemente llegó un aristócrata que se hospedó en un hotel y que se ha negado a decir el nombre.

Sólo sabe el gobernador a quien le avisó desde Madrid una alta personalidad.

La navegación belga

Bruselas.—Los armadores belgas han celebrado una importante reunión con el objeto de defender sus intereses contra las desmedidas pretensiones de las Compañías de seguros inglesas, las cuales piden sobre los buques belgas primas que llegan a veces hasta el 20 por 100.

Para evitar esto, los armadores belgas, fundarán un Banco que asegurará sus buques con primas más razonables.

La cuestión de Maclás

La prensa comenta la jubilación del presidente de la sesión cuarta de la Audiencia Territorial de Madrid, D. Pablo Maroto, que resolvió a favor de la jurisdicción ordinaria el recurso de Sol y Ortega, en contra de la competencia entablada por la jurisdicción militar.

Algunos periódicos dicen que la jubilación pudiera ser una represalia contra el fallo que fue acogido con entusiasmo por todo el país.

Consejo de ministros

Para mañana son esperados D. Alfonso y Maura.

Por la tarde se celebrará Consejo de ministros.

D. Alfonso vendrá acompañado por Sánchez Guerra.

Visita regia

Se ha confirmado oficialmente que el rey de Portugal no visitará muy en breve.

Tempestades

Londres.—En varias regiones de Inglaterra han descargado horribles tempestades, causando en muchas partes graves daños materiales.

Además, un rayo ha matado a tres personas y a varias cabezas de ganado, y otro rayo ha dejado a algunos hombres en estado de completa inconsciencia.

La marina británica

Londres.—Se afirma en los círculos políticos que de conformidad con el plan asado recientemente en la conferencia que celebraron el Gobierno de Londres y los de las colonias acerca de la defensa nacional, Australia va a construir por su cuenta un acorazado, tres cruceros, seis destructores y tres submarinos, las cuales tripulaciones australianas permanecerán en esas aguas en tiempo de paz y los pondrá todos a la disposición del almirantazgo inglés en caso de guerra.

Nueva Zelanda hará lo propio, pero todos sus buques serán construídos en Inglaterra y en un principio serán tripulados por marineros y oficiales ingleses, hasta que los indígenas se vayan paulatinamente instruyendo.

Noticia confirmada

El ministro de Estado ha confirmado oficialmente la captura del Roghi.

La Gran Vía

La Cierva ha aprobado el expediente de la Gran Vía con las modificaciones propuestas por el Ayuntamiento.

El cólera en Rotterdam

El consúl de Rotterdam ha confirmado la declaración del cólera en dicha ciudad.

En su consecuencia el gobierno ha adoptado medidas sanitarias incluso la de declarar sucias las localidades de Rotterdam.

Suma y sigue.—Consejo de guerra.—Las pérdidas de la "semana trágica"

Barcelona.—Añoche fueron detenidos 16 vecinos de Villalonga acusados de destruir la vía férrea durante las últimas algaradas.

En Olanes también han sido detenidos nueve hombres y cinco mujeres complicados en la sedición.

En el cuartel de Ateazanas se ha celebrado un Consejo de guerra contra un cabo de infantería complicado en los últimos sucesos.

Los perjuicios sufridos por los ayuntamientos durante los últimos sucesos ascienden a 54.421 pesetas.

El "Antonio López"

Barcelona.—Ha zarpado para Málaga y Melilla el trasatlántico «Antonio López», conduciendo tropas y material de guerra.

La captura del Roghi

Tánger.—Los moros celebran con grandes fiestas la captura del Roghi.

Durante el día y toda la noche ha corrido la pólvora entregándose a las mayores manifestaciones de alegría.

Las mujeres también manifiestan regocijo.

La cuestión oriental

Viena.—En Constantinopla el gran visir ha celebrado una conferencia con el embajador de Grecia, llegando fácilmente a un acuerdo para poner fin a la guerra mercantil contra los productos helenos.

La nota colectiva de las potencias protectoras, en contestación a la nota de la Sublime Puerta, dice que una vez terminado el conflicto actual, el gobierno de Creta ya no se entenderá nunca más directamente con el de Grecia, debiendo hacerlo por mediación de las potencias, y por ese camino dice la nota que se llegará a la constitución política cretense.

Lágrimas de Tolstoi

París.—De San Petersburgo dicen que el conde de Tolstoi ha dirigido al embajador una extensa carta protestando contra la deportación de su secretario, el cual no ha hecho más que repartir libros suyos entre los campesinos, obediendo con ello sus expresas órdenes, por lo cual, a quien debiera, si acaso, castigar el gobierno es al propio Tolstoi, nunca a su inocente secretario.

Añade en su carta el célebre escritor, que no pudo contener sus lágrimas al ver la serenidad y casi la alegría con que marchaba su secretario al castigo.

Cinco víctimas del cólera

Rotterdam.—Cuatro niños y un hombre murieron víctimas del cólera.

Están en observación 14 adultos y 15 niños.

Se han tomado todas las medidas para evitar que el cólera se propague.

Lo de Macedonia

Viena.—De Salónica dicen que en Albania han estallado nuevas insurrecciones populares, señal de que aquellos países distan mucho de haber quedado tranquilizados.

La nota sobre la cuestión de Macedonia que acaban de dirigir las potencias a la Sublime Puerta, ha causado muy mala impresión en todos los centros turcos, en donde se afir-

Por la higiene

El ministro de la Guerra general Linares ha pedido a La Cierva material de higiene.

Se han enviado dos carros ambulantes, una máquina para purificar las aguas, veinte pulverizadoras y una barraca hospital.

A la guerra

Voluntario misterioso

Según llegando a Málaga muchos voluntarios que marchan a la guerra, incluso jóvenes distinguidos.

Recentemente llegó un aristócrata que se hospedó en un hotel y que se ha negado a decir el nombre.

Sólo sabe el gobernador a quien le avisó desde Madrid una alta personalidad.

La navegación belga

Bruselas.—Los armadores belgas han celebrado una importante reunión con el objeto de defender sus intereses contra las desmedidas pretensiones de las Compañías de seguros inglesas, las cuales piden sobre los buques belgas primas que llegan a veces hasta el 20 por 100.

Para evitar esto, los armadores belgas, fundarán un Banco que asegurará sus buques con primas más razonables.

La cuestión de Maclás

La prensa comenta la jubilación del presidente de la sesión cuarta de la Audiencia Territorial de Madrid, D. Pablo Maroto, que resolvió a favor de la jurisdicción ordinaria el recurso de Sol y Ortega, en contra de la competencia entablada por la jurisdicción militar.

Algunos periódicos dicen que la jubilación pudiera ser una represalia contra el fallo que fue acogido con entusiasmo por todo el país.

Consejo de ministros

Para mañana son esperados D. Alfonso y Maura.

Por la tarde se celebrará Consejo de ministros.

D. Alfonso vendrá acompañado por Sánchez Guerra.

Visita regia

Se ha confirmado oficialmente que el rey de Portugal no visitará muy en breve.

Tempestades

Londres.—En varias regiones de Inglaterra han descargado horribles tempestades, causando en muchas partes graves daños materiales.

Además, un rayo ha matado a tres personas y a varias cabezas de ganado, y otro rayo ha dejado a algunos hombres en estado de completa inconsciencia.

La marina británica

Londres.—Se afirma en los círculos políticos que de conformidad con el plan asado recientemente en la conferencia que celebraron el Gobierno de Londres y los de las colonias acerca de la defensa nacional, Australia va a construir por su cuenta un acorazado, tres cruceros, seis destructores y tres submarinos, las cuales tripulaciones australianas permanecerán en esas aguas en tiempo de paz y los pondrá todos a la disposición del almirantazgo inglés en caso de guerra.

Nueva Zelanda hará lo propio, pero todos sus buques serán construídos en Inglaterra y en un principio serán tripulados por marineros y oficiales ingleses, hasta que los indígenas se vayan paulatinamente instruyendo.

Noticia confirmada

El ministro de Estado ha confirmado oficialmente la captura del Roghi.

La Gran Vía

La Cierva ha aprobado el expediente de la Gran Vía con las modificaciones propuestas por el Ayuntamiento.

El cólera en Rotterdam

El consúl de Rotterdam ha confirmado la declaración del cólera en dicha ciudad.

En su consecuencia el gobierno ha adoptado medidas sanitarias incluso la de declarar sucias las localidades de Rotterdam.

Suma y sigue.—Consejo de guerra.—Las pérdidas de la "semana trágica"

Barcelona.—Añoche fueron detenidos 16 vecinos de Villalonga acusados de destruir la vía férrea durante las últimas algaradas.

En Olanes también han sido detenidos nueve hombres y cinco mujeres complicados en la sedición.

En el cuartel de Ateazanas se ha celebrado un Consejo de guerra contra un cabo de infantería complicado en los últimos sucesos.

Los perjuicios sufridos por los ayuntamientos durante los últimos sucesos ascienden a 54.421 pesetas.

El "Antonio López"

Barcelona.—Ha zarpado para Málaga y Melilla el trasatlántico «Antonio López», conduciendo tropas y material de guerra.

La captura del Roghi

Tánger.—Los moros celebran con grandes fiestas la captura del Roghi.

Durante el día y toda la noche ha corrido la pólvora entregándose a las mayores manifestaciones de alegría.

Las mujeres también manifiestan regocijo.

La cuestión oriental

Viena.—En Constantinopla el gran visir ha celebrado una conferencia con el embajador de Grecia, llegando fácilmente a un acuerdo para poner fin a la guerra mercantil contra los productos helenos.

La nota colectiva de las potencias protectoras, en contestación a la nota de la Sublime Puerta, dice que una vez terminado el conflicto actual, el gobierno de Creta ya no se entenderá nunca más directamente con el de Grecia, debiendo hacerlo por mediación de las potencias, y por ese camino dice la nota que se llegará a la constitución política cretense.

Lágrimas de Tolstoi

París.—De San Petersburgo dicen que el conde de Tolstoi ha dirigido al embajador una extensa carta protestando contra la deportación de su secretario, el cual no ha hecho más que repartir libros suyos entre los campesinos, obediendo con ello sus expresas órdenes, por lo cual, a quien debiera, si acaso, castigar el gobierno es al propio Tolstoi, nunca a su inocente secretario.

Añade en su carta el célebre escritor, que no pudo contener sus lágrimas al ver la serenidad y casi la alegría con que marchaba su secretario al castigo.

PUERTO

COMERCIO DE IMPORTACION

Buques entrados
Vapor español Cabo San Vicente, procedente de Cádiz y Marsella.
De Cádiz, 1 caja ejes, muelles y herramientas para Joaquín Blanch, 5 cestos ejes y herramientas para Hijos de Abel Capiz, 2 cajas quincalla para Francisco J. Goenich, 9 cajas quincalla para Vinda de Vicente Giner Muñoz y 4 cajas productos químicos, a la orden.

perdidos de papel, 1 casco cristales de plombarina, 5 barriles aceite mineral, 15 barriles oleina animal y 1 barril gresca animal, 197 paquetes planchas de acero forjado, 60 sacos cónchas, 20 sacos superfosfato de cal, 20 sacos estearina, 3 cilindros amoníaco, a la orden y cargo general de tránsito para Barcelona y escalas.
Vapor alemán Gladiador, procedente de Portimao, en lastre.
CABOTAGE
Laud español Josefina procedente de Alicante con petróleo.
Pallebot español Joven Miguel, procedente de Pinatar, con 120,000 kilogramos cal, a la orden.
Laud español Rito, procedente de Pinatar, con 77,000 kilogramos cal, a la orden.
Vapor danés Nautik, procedente de Alicante, en lastre.
Laud español Ascension, procedente de Puerto Mayorga, con cargo general.

Buques despachados:
Vapor alemán Gladiador, para Glasgow, con fruta.
Vapor español Rita, para Liverpool, con fruta y otros.
Vapor español Cabo San Vicente, para Bilbao y escalas de tránsito y otros efectos.

DE LA REGION

Silla

Asuntos municipales
Hoy ha celebrado sesión el ayuntamiento. Los ediles conservadores han brillado por su ausencia, quedando solo el alcalde accidental señor Simó.

proposiciones de la alcaldía, lo cual demuestra de una manera clara que la mayoría no obra por sistemas.

A continuación ha sido interrogado el señor Simó acerca de las obras que en la actualidad se llevan a efecto en el puente, manifestando dicho señor que respecto a este particular nada sabe. En su consecuencia, se ha propuesto que la comisión de Policía urbana y rural se presente en el lugar de las obras para que dictamine y proceda a lo que haya lugar.

También se ha dado cuenta de una comunicación del Juzgado de Torrente pidiendo que el ayuntamiento de Silla abone la cantidad de 3.377'95 pesetas por el interdicto de esta entidad contra el Sr. Riera, facultando al alcalde para que busque los medios de satisfacer el pago.

29 Agosto 1909. Sueca
Segue el precio del arroz sin que rinda para cubrir los gastos que acarreen su cultivo.

Hoy se pegaba en plaza a 21 pesetas los 100 kilos, por lo que las compras y ventas de dicha granjería se hallan estacionadas, a pesar de que ya se han empezado los trabajos de recolección de la cosecha de este año, y de que la entrada del arroz nuevo perjudica en gran manera al viejo.

mente inebriador, le hacen simpático a los ojos de los amantes de las situaciones despejadas. Pablo.

24 Agosto 909. La vida en Valencia

Ayer se registraron los nacimientos, matrimonios y defunciones siguientes:
NACIMIENTOS.—Juan Miralles Carrasco, Angel María Rosell Mir, Tomás Sánchez Bellver, Angel Colomer Fernández, Salvador Serret García, Angeles Salvá Soler, María Cases Gil, Antonio Esteban Salvador Tomasso, Fernando Rodríguez Alcon, Teresa Casanovi Estivals, Pascual Gonzales Mir.
MATRIMONIOS.—Ninguno.

DEFUNCIONES.—Adolfo Fernández Gimeno, 87 años, calle Roteros, 29, de hemorragia cerebral, Pascual Estebe Hernández, 20 años, H. P. de cáncer; José Marco Cañete, 10 años, calle Cuarte, 101, de insuficiencia cerebral; Tomás Ricos Antón, 30 años; María Ferrandiz Roldán, 2 meses, calle Beneficencia de meningitis; Encarnación Ferrí Testor, 10 años, calle Peris y Valero, 17, de afección al corazón; José Llonguet Serret, 87 años, carrera Encorts, traste 7, de vejez; Estanislao Calvo Gimenez, 20 años, calle Colon, 23, de cólico miserere; Rafael Ferrandiz Corzo, 21 años, H. P., de neumonía.
TOTAL: Nacimientos, 11. Matrimonios, ninguno. Defunciones, 5.

Información obrera

LA CONSTRUCTORA VALENCIANA.—Por segunda convocatoria celebrará Junta general extraordinaria el domingo próximo, a las diez de la mañana, para tratar asuntos de suma importancia. Serán válidos los acuerdos que se tomen.—El secretario, José Navarro.

Calendario civil

AGOSTO 27
Klaproth
Escritor y orientalista
Nació en Berlín el año 1782. Estudió en la Universidad de Dresde, y apenas terminada su carrera comenzó la publicación de su famosa obra titulada 'Repertorio asiático'. En 1805 acompañó, en calidad de intérprete, a la embajada rusa en la China, y más adelante realizó otros viajes importantes, entre ellos a la Transcaucasia rusa, por otro nombre Georgia.

Este célebre orientalista escribió además de la obra antes mencionada, las siguientes: 'Memoria sobre el Asia', 'Viaje al Cáucaso y a la Georgia', 'Cuadro histórico, geográfico y etnográfico del Cáucaso' y 'Asia polígota'. LIBERTO.

Círculos y Sociedades

CENTRO EL PORVENIR DEL CABANAL.—El domingo, a las nueve de la noche, se verificará en este casino una velada musical, a la que están invitados todos los socios con sus familias.

Unión Republicana

CENTRO INSTRUCTIVO DEL PUERTO (L. I. berta, 54).—El domingo, a las tres de la tarde, celebrará esta sociedad Junta general ordinaria, para la elección de cuentas y nombramiento de media directiva, aparte de otros asuntos de interés. Se ruega a los señores socios la puntual asistencia.—El presidente, Brau.

Mercado de frutas

Frutas
PERAS.—Tendras, de 12 a 17; de D. Guindo, de 3 a 7; de agua, de 3 a 9; del obispo, a 5.
BRESQUILLAS.—De 5 a 12.
UVA.—Planta fina, de 5 a 12; Moscatel, de 5 a 8.
calsi negra, de 5 a 7; gata, a 6.
MEMBRILLAS.—A 6.
MANZANAS.—Heladas, de 7 a 8; dulces, a 10.
Hortalizas
TOMATES.—De 1 y medio a 3 y medio.
CÍTRICOS.—Verdes, de 2 y medio a 3; colorados, de 7 a 8.
TABELLÉS.—De 4 a 5.
GARROFOS.—De 5 a 6.
BACHOCO.—De 9 a 10.

ASPECTOS

SALON CINE EL TURIA.—A las 6'15.—Cine y El tonto del Panotero.—A las 9.—Cine y Campanilla de los apuros.—A las 10.—Cine y El abuelo.
CINE MODERNO.—(Vente al Ayuntamiento).—Todos los días estreno de películas.—Sesiones continuas hasta las doce de la noche.

ALMACEN EL PALLETTER

Nuevo preparado paracráctico contra las enfermedades del estómago e intestinos del estómago e intestinos
CURA el ESTÓMAGO, INTESTINOS, DISPEPSIAS, DIARREAS
AGENTES GENERALES: Pérez, Martín, Velasco y Compañía.—Alcalá, 7, Madrid.

Vapores correos de Pinillos, Izquierdo y C.ª de Cádiz
LINEA DE AMERICA DEL SUR
VALBANERA
El día 11 de Septiembre saldrá fijamente del puerto de Valencia el hermoso vapor

Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para dichos puntos
LINEA DE ANTILLAS
MARTÍN SAENZ
El día 16 Septiembre saldrá fijamente de este puerto el magnífico y veloz vapor

Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para dichos puntos
A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mesas convenientemente instaladas. Solicitense informes verbalmente ó por carta.

Consignatarios en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 62.—Teléfono 426

PASTILLAS CRESPO De mentol y cocaina
El mejor medicamento para la garganta; el más agradable de tomar y el mayor calmante de los tos. No contiene opio ni sus compuestos; no ensucia en el estómago; quita la inflamación de las mucosas y las desinfecta.

La victoria de los medicamentos EMERIN del Griego "Cura en un solo día"
Tomando a tiempo EMERIN corta el progreso de la Sífilis Venéreo Anemia EN EL PRIMER DIA

Los incurables recuperan la salud, los Medicamentos «Emerin» se han impuesto. A los increíbles, el pago después de la radical curación.
«Los Contés Emerin» dan a las vías genito-uritarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las «estrecheces uretrales», Prostatitis, Uretritis, Cistitis, Catarras de la vejiga, Cálculos, la continencia de orina, Flujo blanco, de las mujeres, «Blenorragia» (Gonja militar), etc. (Una caja de «Contés Emerin» con la debida instrucción, 4'50 pesetas.)

«El Robb depurativo Emerin» inmejorable reconstituyente antisifilítico, representante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias. Impotencia, dolores de los huesos, Adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, poluciones, espermatofores, herpetismo, albuminuria, escrófula, linfatismo, raquitismo linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc., etc. Un frasco de Robb depurativo «Emerin» con la debida instrucción, 3'50 pesetas.
El Regenerador de la sangre «Emerin» es el medicamento superior a todos los conocidos hasta hoy.

Las celebridades médicas extranjeras lo recetan siempre para dar bienestar, buen color, fuerzas y vida, siendo el «Emerin» el único reconstituyente de la sangre, de los huesos y del sistema nervioso.
El «Emerin» es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente el coloroso, diabetes, parálisis, calofagia, raquitismo, escrofulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alopecia, hinchazón, enema, etcétera.

Un frasco de «Emerin» con la debida instrucción 7 pesetas.
Para pedidos, correspondencia y consultas gratuitas también por cartas, dirigirse al Inventor Medicamentos Emerin, Rambla de las Flores, 26, 1.ª, Barcelona, y se obtendrá contestación gratis y con reserva.
De venta en Valencia: Droguería de San Antonio, de los Sres. Hijos de Blas Cuesta. Farmacia de la Vinda del Dr. Grous, plaza de Santa Catalina, 4 y en casa del inventor, Bogstall, número 44. Teléfono, 4.063.
Los medicamentos «Emerin», para la mayor seguridad del público, están legalmente garantizados y registrados.
R. Clirrizza 4, Smilax 4, Rthum 2, Cinchona 2, Iod. Pota. 0'10, C. Apolina 0'05, Terebintina 0'10, Tricium 65, Acid Benzoic 0'01, R. Hipofosfitos 4, Sal de Pelletier 0'50, Mangano 0'20, Ferrusa 0'10, Nux vomica 0'01.

VILLEGAS PIPERAZINA
contra la Gota reuma, artritias, calculos uricos y enfermedades del riñon. FRASCO 4 P.S. Pl. del ancel, 16-Alcala 38 y farmacias

Fábrica de aceites vegetales
Especialidad en coco, ricino y sesamo
PASTAS para alimento de toda clase de ganado
PARA DETALLES Y PRECIOS
José Antonio Noguera
Gran Vía, letra J, (entre las calles de Pizarro y Felia Pizcueta)

MAGGI
Tendrás en un instante caldo exquisito por medio de los CUBITOS de CALDO MAGGI
1 Cubito (10 Centímetros) dá, solamente con aguacaliente, un tazón de caldo. De venta en los colmados y comestibles.

60 REMEDIOS
homeopáticos perfeccionados de la acreditada farmacia de SENARRO, Abada, 2 y 6, Madrid curan con prontitud los casos más obstinados de reumatismo, dispepsia, afección de los riñones, del hígado, vejiga, nervios, debilidad general, dolor de cabeza, herpetismo, neuralgias, resfriados, tos, catarros, almorranas, estreñimiento, trastornos de la dentición, lombrices, tos ferina, etc., etc.
Un remedio para cada enfermedad, casi todos a 1'75 pesetas y especial, tamaño grande, para casos crónicos, a 7 pesetas. Van por correo. De venta en las principales farmacias y droguerías de España. Si duda de su enfermedad escribe ó consulte a nuestro Gabinete Médico del Centro, Abada, 6 y en Valencia, farmacia de López Moreno.

Ebanistería
Se traspasa por módico precio con todos enseres y muy buena clientela.
Informará: José Lafuente, tallista, calle de Aragón.

Aprendices
Se necesitan en la Fábrica de pastas de José Oliver, Ruzafa, 65.

Fumadores
EL HURON fumado con el tabaco destruye la Nicotina y cura los males de la boca, garganta, pecho y estómago, una peseta. De venta en farmacias.

Se vende
una cocina económica, dos recipientes cobre, un botillero de tres metros en cristales, mesas de mármol, boccays, botas, barriles, depósitos de aceite, bastidas, estancias y toda clase de sietos para establecimientos.
También tengo a la venta varios establecimientos del mismo ramo y una gran partida de asientos nuevos y bien contruidos.
Razón, Torno del Hospital, 44. Se reciben encargos sobre traspasos.

Modista
Se necesitan buenas oficiales y aprendizas. Darán razón, calle de D. Juan de Austria, 22, 3.ª.

Colocación
La desea un joven apto para llevar la contabilidad y correspondencia en cualquier despacho ó para estar al frente de un almacén. También aceptará trabajos por horas, de oficinas. Informes inmejorables.
Razón, Camisaría de la calle de San Fernando.

Mesas de billar
En la calle de San Vicente, número 205, se venden dos, que se darán a precios muy económicos.

Pérdida
Se ruega al que se haya encontrado un perro de raza color melado, con las piernas blancas, de raza pointer-gorga, lo presente en la calle de Corset, 6, carbonería, y se lo gratificará.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía
A LA CONSIGNACION DE
Viuda e hijos de Nogués
Calle Colón, 86, entlo. y Grao, Muelle, 6

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.
SERVICIO CORRIENTE y salidas de este puerto los MIERCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palomar, Cete y Marsella, y los VIERNES para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Passajes.
Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos de ambos servicios.

Vapores correos franceses
PARA BUENOS AIRES (Rápido)
El magnífico vapor correo de 7.500 toneladas

ALGERIE
saldrá el 31 del corriente del puerto de VALENCIA. Admitiendo pasaje de 1.ª, 2.ª, 3.ª económica y 3.ª clase.
TELEGRAFIA SIN HILOS A LARGA DISTANCIA
Para pasaje, dirigirse a los Consignatarios en Valencia, CAMOIN Y TESTOR, Peris y Valero, letras R M (antes Paz), esquina a Bonaire.

SOCIEDAD ANONIMA DE NAVEGACION TRASATLANTICA
(ANTES A. FOLCH Y C.ª, S. EN C.)
LINEA DE LAS ANTILLAS
El día 1.º de Septiembre saldrá fijamente de este puerto el magnífico y veloz vapor

Argentino
para Habana, Guantánamo, Santiago de Cuba, Manzanillo y Cienfuegos, con escalas en Puerto Rico y Ponce.
Admite carga y pasajeros de 1.ª y 2.ª clase para dichos puntos.
Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse a su consignatario en Valencia, PEDRO LLORCA, plaza del Príncipe Alfonso, núm. 16. Teléfono 217.
En el Grao, Vinda de Vicente Millera, Contramuelle, núm. 19. Teléfono núm. 1.046.

Tomad siempre HISTOGENO y LIOPIS
PARA CURAR LA TUBERCULOSIS, ANEMIA, DIABETES y enfermedades consuntivas en general.
RECOMENDADO POR TODOS LOS MÉDICOS

VÍCTIMAS DE LA DESGRACIA
El que quiera poseer los secretos del amor, que la mala estrella le deje, ganar en juego y loterías, destruir ó echar un lado, aplastar a sus enemigos, tener suerte, riqueza, salud, belleza y dicha, escriba al mago Moory's 16, rue de l'Echiquier, París, que envía gratis su curioso libro.

Acostumbrarse a no empeñar!
y así no pagaréis intereses

«La Moderna»
Calle de Cubells, número 1, 1.ª
Esta casa se dedica a comprar y vender ropas, alhajas, muebles y toda clase de efectos.

¡Ya lo sabéis!
¡Vale más vender que empeñar!
Calle de Cubells, núm 1,